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ZdolnizPomorza

Konkurs dla uczniow szkol podstawowych i gimnazjow wojewodztwa
pomorskiego w roku szkolnym 2018/2019
Etap Il — powiatowy
Przedmiot: FIZYKA
Instrukcja dla rozwiazujacego
1. Rozwiazujgc wszystkie zadania:
e pracuj samodzielnie;
e mozesz korzysta¢ z tablic matematyczno-fizycznych i kalkulatora;
e zapoznaj si¢ z kryteriami oceniania;
e pisz konkretnie, zwi¢zle 1 na temat;
e zadbaj, by Twoj jezyk byl precyzyjny 1 zrozumiaty;
e mozesz przedstawi¢ rozwigzania zapisane re¢cznie, ale pamigtaj, zeby

zadbac o staranno$¢ zapisOw 1 rysunkow;

e mozesz zamiesci¢ fotografie np. swoich urzadzen doswiadczalnych.
2. Zarozwigzanie pigciu zadan mozesz uzyska¢ maksymalnie 50 pkt.

3. Kryteria oceniania dotyczace wszystkich zadan:

e zgodnos$¢ z poleceniem lub tematem;

e poprawno$¢ pracy pod wzgledem merytorycznym (rzeczowym);

e spojnos¢ wypowiedzi i logiczny uktad tresci;

o wilasciwy styl 1 poprawnos$¢ jezykowa, przejrzystos¢ 1 estetyka

wykonania.

Zyczymy powodzenia!
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Zadanie 1. (0 — 8pkt)
Sporzadz liste maksymalnej — wedtug Ciebie — liczby zmian, jakie zaszltyby na
Ziemi gdyby ilo$¢ otaczajacego Ziemi¢ powietrza wzrosta czterokrotnie.
Zadanie 2. (0 — 12pkt)
Zaproponuj 1 wykonaj urzadzenie do pomiaru gestosci tadunku, jaki wytwarza si¢
na plastikowe;j linijce po potarciu jej kawatkiem materiatu.
Zadanie 3. (0 — 10pkt)
Normalne cisnienie atmosferyczne to 1013 hPa. Polawiacze perel moga przez
krotkie okresy czasu wytrzymywac cisnienie wigksze od normalnego cisnienia
atmosferycznego 3,5 razy. Na jaka maksymalng gltgbokos¢ moga si¢ oni zanurzy¢
z zatrzymanym oddechem i bez skafandra? Przyjmij, ze gestos¢ wody jest do tej
glebokodci stata i wynosi 1 000 kg/m?3.
Zadanie 4. (0 — 7pkt)
W zbiorniku z wodg destylowang ptywa, unoszac si¢ swobodnie na dowolnej
glebokosci pusta blaszana kula (sfera), nie ulegajaca zgniataniu nawet na duzych
glebokosciach. Promien zewnegtrzny sfery wynosi 12 cm. Jaka jest masa
wycietego ze sfery kawatka blachy o polu powierzchni 3 cm??
Zadanie 5. (0 — 13pkt)
Z miedzianego drutu o dlugosci catkowitej 12m 1 polu przekroju
poprzecznego S = 4 mm? wykonano siatke szeécianu. Jaki bedzie opdr tej
konstrukeji, jesli napigcie U = 230V podiaczymy do koncoéw przekatnej tego

sze$cianu?
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